
Referat af ordinært grupperådsmøde Skovspejderne 2024 

Referat af ordinært grupperådsmøde i Lisbjerghytten den 31/1-2024 
Tilstede var 17 stemmeberettigede. AROS divisionen var repræsenteret. 

1. Valg af dirigent og referent 
Bestyrelsen foreslog Peter Koldkjær, som dirigent. Peter blev valgt enstemmigt. 
Bestyrelsen foreslog Jacob Østergaard Nielsen, som referent. Jacob blev valgt enstemmigt 

Der blev rettet et fejlagtigt årstal i dagsordenen omkring budgettet. 

Dirigenten konstaterede at grupperådsmødet var lovligt indkaldt i hht. vedtægterne og at 
materiale til mødet var rettidigt fremsendt. 

Der vil først blive valgt stemmetællere såfremt det ville blive nødvendigt. 

 
2. Fremlæggelse af bestyrelsen beretning  

Bestyrelsens beretning blev fremlagt ved forperson Ole og blev af forsamlingen taget til 
efterretning.   
Den skriftlige beretning vedlægges som bilag 
Se også vedlagte præsentation med beretning fra grenledere 
Familiespejdere: Krible krable, stor tilstrømning, arbejder med patruljer og spejderånd, 
telttur i foråret. 
Mikro: Udendørsleg, skov og natur (ikke skole), samvær og nærvær. 
Mini: Fokus på sjov og leg, mange spejdere. Kommentar Ebbe: Flere mærker mere struktur 
Junior: Pres grænser, vær selvstændige 
Beretning blev godkendt ved klap 
 

3. Fremlæggelse af årsregnskabet for til vedtagelse (det foregående år) 
Årsregnskabet for 2023 blev fremlagt af kasserer Jonas 
Det reviderede regnskab er udsendt til grupperådet sammen med dagsordenen. 
 
Spørgsmål fra Kristian: Hvorfor er aktivitetsomkostninger faldet, når der er kommet flere 
spejdere? 
Svar: Mange opstartsomkostninger sidste år, vi er blevet bedre til at bruge naturen og færre 
penge på aktiviteter. 
 
Revisor fandt ingen anmærkninger ved regnskabet. 
 
Grupperådet godkendte, det påtegnede, årsregnskab enstemmigt ved håndsoprækning. 
 

4. Behandling af indkomne forslag 
1: Bemyndigelse til bestyrelsen om at fortsætte arbejdet for en hytte for Skovspejderne 
Se vedlagte forslag. 
 
Annette: Tilbud fra Divisionen om at få inventar fra Thorsagerhytten. 



Simon: Hvem ejer hytte/grund? Grunden ejes af Aros divisionen, hytten ejes af 
Skovspejderne. 
Ebbe: Hvem ejer hytten, hvis grunden sælges? Hytten ejes fortsat af Skovspejderne, derfor 
langtidslejekontrakt som vil overgå til ny ejer, såfremt det utænkelige skulle ske at AROS 
divisionen ville sælge Lisbjerghytten. 
Juliane: Skal den nye hytte udlejes? Nej, det er ikke planen. 
Annette: Divisionen ejer en hytte i Højbjerg der blev lejet til Kommunen. Der var mange 
problemer med udlejning. Undgå at lave langtidslejekontrakter. 
 
Forslaget blev vedtaget enstemmigt ved håndsoprækning. 
 

5. Fremlæggelse af udviklingsplan til vedtagelse 
Udviklingsplanen for perioden 2024-2028 blev fremlagt af Lene.  
Planen er udsendt til grupperådet sammen med dagsordenen. 
Ingen ændringer til udviklingsplanen, der kræves derfor ikke afstemning. 

 
6. og 7.: Fremlæggelse af budget, herunder kontingent for det kommende år til vedtagelse 

Budgettet for 2025 og justeret budget for indeværende år blev fremlagt af kasserer Jonas 
Budgettet er udsendt til grupperådet sammen med dagsordenen. 

 

Justeret budget for 2024 blev enstemmigt vedtaget. 
 
Peter: Hvorfor er hyttedriftsomkostninger separat? For at synliggøre, at det går til den nye 
hytte. 
Simon: Hvor stor en del af kontingent går til lejr og lign.? Det tilstræbes at lejren løber rundt, 
men der kan være tilskud til betaling for ledere. 
Ebbe: Oplæg til højere kontingent for understøtte hytte  

Lene: Tæt dialog med Aarhus kommune om tilskud og forventer at få flere 
fondstilskud, så vi håber det foreslåede kontingent er nok. Alle med fritidspas bliver 
dækket.  
Ole: Det har været diskuteret i bestyrelses, vi har sammenlignet med andre 
aktiviteter. Spejder er generelt billig, men vi sammenligner også med andre 
spejdergrupper. Ønske om ikke at skræmme nogen væk pga. prisen. 

Kristian: Kontingentstigning betyder ikke så meget i regnskabet, men en større egenkapital 
kan være et argument for (billigere) potentielle lån. 

Søren: Hytten forventes at blive eksternt finansieret, så det skal ikke dækkes af 
kontingent, der derimod skal dække driften. 

 
Grupperådet godkendte budgettet og dermed kontingentet for det kommende år 
enstemmigt. 
Kontingentet opkræves af 2 omgange. 
 

7.  



8. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 
Bestyrelsen består af 4 medlemmer udover forperson og kasserer. 
Enstemmigt valgt at forsætte bestyrelsessammensætning. 
 

9. Valg til bestyrelsen  
a. Valg af forperson for en toårig periode 

På valg er Ole Lomholt (villig til genvalg) 
Ole blev valgt enstemmigt 
 

b. Valg af 2 medlemmer 
Ditte Carlsen (villig til genvalg) 
Søren Nylander Aakjær (villig til genvalg) 
 

Valgt for en toårig periode er: 
Ditte blev valgt enstemmigt 
Søren blev valgt enstemmigt 
 

10. Valg af revisor og evt. revisorsuppleant  
På valg er: Ebbe  
Ebbe Gjelstrup Nogal Kristiansen (villig til genvalg) 
Ebbe er genvalgt enstemmigt 
Kasper er valgt som revisorsuppleant. 
 

11. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådet (gælder for en etårig periode) 

Peter Koldkjær, Lene Duez, Ole Lomholt, Eva Nissen, Søren Aakjær valgt ved klapsalve 
 

12. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådet (gælder for en etårig periode) 

Eva Nissen og Lene Duez valgt ved klap. 
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